

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ageno á la política.—Defensor de los intereses de España en Marruecos

ملية بي يوم الاثنين 12 جهادي الولى 1926

SUSCRIPCION

Melilla, un mes 1'26 Ptas.
España, Tánger y Tetuán, trimestre 5'00
Número suelto, 5 céntimos

SUPLEMENTOS ÁRABES

Dirección, Redacción, Administración y Talleres, calle de la Iglesia, número 2

SUSCRIPCION

Extranjero, semestre 18 frs
Marruecos, semestre 18 Ptas
Anuncios, precios convencionales

DESDE LARACHE

Una fiesta

(De nuestro corresponsal)

Idea feliz.—Impresión excelente.—El nombre de España

El día 5 de Junio, ha sido de júbilo para Larache, y de inmensa satisfacción para la colonia española.

Los Instructores de la Policía organizaron una fiesta, con objeto de dar realce al solemne acto de izar la bandera Marroquí en el cuartel de las tropas, cuyas obras se habían terminado días antes.

Invitados, asistieron los cónsules y miembros de todas las colonias, con sus respectivas señoras, é igualmente los moros notables de la ciudad.

Comenzó, formando las tropas en la esplanada del cuartel. Al presentarse el Bajá, terciaron armas é igual honor dispensaron á los cónsules.

Seguidamente se izó la bandera, en cuyo solemne momento, las fuerzas presentaron armas y la banda tomó marcha. Los invitados se descubrieron, y el Bajá, su séquito y los instructores, permanecieron con las manos levantadas en posición de salud. Después desfiló el Tabor en columna de honor. Moros y cristianos se hacían lenguas de la marcialidad de esos soldados y del entusiasmo que muestran.

El cuartel es muy bonito, viéndose en él la mano de nuestros oficiales. Cierra la entrada una verja de hierro y sobre ella se lee esta inscripción:

لا غالب الا الله

(Solo Dios es vencedor.)

Los dormitorios tienen camas y perchas. Poco á poco los indígenas se han ido acostumbrando á la vida de cuartel, cosa que al principio parecía imposible de conseguir.

Los invitados fuimos obsequiados con delicioso té, pastas y dulces en el salón principal, cubierto de tapices y decorado mitad á la usanza mora y la otra mitad á la europea. El Motaserri, Sidi Adel-es-Solan el Faba, engalanó aquella, y los españoles la segunda, demostrando uno y otros exquisito gusto. Las banderas europeas aparecían entrelazadas con la marroquí en originales trofeos y en otros, no menos artísticos las de España, Francia y Marruecos.

Una orquesta indígena amenizó el acto y «amateurs» también indígenas nos hicieron oír los cadenciosos cantares del país.

La respetable señora de nuestro cónsul Sr. Zugasti, la hermosa señora de Lopera y la distinguida esposa de Las Heras se desvivían por atender á las damas, en tanto que el Cónsul y nuestros Oficiales cuidaban de los caballeros.

Las damas, elegantísimas, sobresaliendo por su belleza la señora de Lopera, digna representación de la legendaria hermosura española.

A los soldados se les obsequió en

igual forma y con tal motivo se entregaron á manifestaciones de regocijo.

Hablando con uno de los notables me dijo: «Mis compañeros están maravillados de lo que ocurre en Larache desde la implantación de la policía. El nombre de España ha sido colocado á mucha altura. Sus compatriotas de usted pueden estar satisfechos.»

Excusado decir el contento que produjeron en mí estas palabras, como español y por ser quien las profecía hombre de los más cultos del Imperio, que ha viajado mucho por Europa.

La fiesta superó á cuanto pueda decir, causando muy agradable impresión en el ánimo de los moros, poco acostumbrados á dar realce á los actos de la vida militar. La colonia europea mostraba verdadera satisfacción.

El Cónsul Sr. Zugasti, el Capitan Don Juan Lopera y primer Teniente Don Manuel de Las Horas, han recibido muchas felicitaciones. Yo vi desfilar á los invitados y cuando todos hubieron salido, me acerqué á ellos y estrechando efusivamente sus manos los dije: «Así se honra á España y á su ejército, y se inculcan en los indígenas sentimientos desconocidos. Ahora merced á Vds. sabrán el culto que se debe á la bandera.»

Desde las columnas de EL TELEGRAMA DEL RIF les reitero mis parabienes, por la fiesta de la bandera, que es el mejor calificativo que puede darse á la fiesta del 5 de Junio.

Joaquin.

Larache 6 Junio 1908.

Sección árabe

المصالح العمومية البوسطة

من اهم شواغل الدولة الصبيلية في هذه

الازمنة فتح المعامل العمومية بالولاية

المراكشية ونشر المصالح التي هي من

الاعمية بمنزلة وقد كثرت رغبة هذه الدولة

السنية في احداث البوسطة بالديار البخرية

برا وبحرا لتأخذ بعصل الوصل بين منابع

الاطان الفاصية وان والدانية ويعوز بسوا

بازت به الدول غيرها في ذلك جائلة

مركز العمومي بطبيعة توجهت عنابة الحكومة

لهذا المشروع وتما قريب ليحصل على

احسن مراد وانم مقصود راجية ان يعود

ذلك على الدولتين بالنجاح والفضل في

هذا العمل الحميد للمدير العمومي بمبي

البوسطة العبيلية الوجية العمدة السنيور

الندد لماصر

El texto árabe

El correo español en Marruecos.

Desde Cabo del Agua

(De nuestro corresponsal.)

Crónica de una marcha

A las seis y cuarenta de la mañana la columna está dispuesta para la marcha.

En todas las caras se ve el desecho de lo desconocido á cambio de cuantas penalidades se presenten.

Cinco minutos después la tropa se pone en camino á las órdenes del Coronel Larrea, padre de todos y por todos querido.

En la cabeza va la tercera compañía del segundo batallón, al mando del capitán Fuentes.

La compañía envía su segunda sección al flanco derecho, frente al mar con objeto de no perder de vista al cañonero «María de Molina» que en aquellos momentos leva y empieza á navegar á un cuarto de máquina.

La primera sección de Fuentes va en vanguardia, corriendo el servicio de guías á cargo de los soldados indígenas de la policía.

El sol aunque naciente abrasa; pero esta tropa endurecida no conoce la fatiga. Todos caminan airoso, sin dar muestra de cansancio, soportando perfectamente el peso del equipo y armamento.

Se marcha durante una hora y tres cuartos.

El camino, así le llaman los moros, es un estrecho sendero, con cantos rodados de varias arrobas.

En general, las tropas atraviesan montes bajos, abundantes en esparto. De vez en cuando la mancha dorada del trigo, anuncia un campo cultivado.

Son las ocho y media y la columna hace alto en una meseta; pero el descanso dura poco. Agua en el terreno ni una gota. Poblados escasísimos.

De las pocas casas que encuentran salen moros, que con fiados, se acercan á la tropa. Es evidente que su presencia no los molesta. Varios hablan con el coronel Larrea y le dan la bienvenida.

A las once y siete llega la columna al venerado santuario de Sidi-Brahim y ocupa una altura, montando el servicio de vigilancia.

La vanguardia ha pasado al lado opuesto del arroyo, que allí corre, tomando una buena posición.

Después sostean hasta las dos, hora en que es preciso regresar al campamento de Cabo del Agua, y otra vez se recorre aquel terreno accidentado en alto grado, con pendientes brutales.

Los indígenas han quedado muy satisfechos de la visita de las tropas. Una de las más importantes familias que viven en el territorio recorrido, acudió haciendo ofrenda á la columna de dos magníficos carneros.

¿Símplase mi pluma en dar realce á la operación de hoy y ponderar su trascendencia? No, el hecho tiene suficiente relieve para que yo trate de aumentarlo.

Recorrer 28 kilómetros, en suelo que hasta ahora se tenía por impenetrable y recibir bendiciones en vez de fuego de fusilería, regalos en lugar de tiros, tiene una importancia grandísima que nadie podrá desconocer.

Es el fruto de una política incomparable.

Murgasitas.

„Canal de Panamá“

Hemos recibido un folletito, cuyo envío agradecemos, conteniendo el interesantísimo discurso pronunciado por distinguido miembro de la Real Sociedad Geográfica, sobre el tema que encabeza estas líneas.

Gutierrez Sobral, ilustrado marino cuyos meritisimos trabajos le tienen conquistada una gran reputación en el mundo científico, trató en la noche del 29 de Junio de 1905 del problema de la rotura del istmo interoceánico destinado á poner en comunicación el atlántico con el Pacífico, reduciendo la materia á terminos de sencillez sumo, que debieron dar al auditorio clara visión del asunto.

El disertante, proscribiendo de datos históricos, que se creyó dispensado de dar, demostró que la apertura del canal con ser conveniente, no llega á la categoría de lo necesario, sacando la consecuencia de que nunca el negocio podrá superar al de Suez, dado que el canal de este nombre respondió á exigencias imperiosas del comercio del Extremo Oriente con Europa, lo que no sucede en America, donde el tráfico tiene sus vías terrestres y fluviales.

El Sr. Sobral aseguró, que esto no obstante, el canal se hará por conveniencia de los Estados Unidos, que á toda costa quieren ese canal extraterritorial y que han firmado con la república de Panamá un convenio que asegura su independencia, pero con una notoria capitulacion, que hará al Gobierno de Washington dueño del paso entre uno y otro oceano.

La urbanización de Melilla

Sr. Director de EL TELEGRAMA DEL RIF.

Leído con verdadero interés el artículo publicado por el periódico de su digna dirección, el día 9 del corriente mes, tratando de la urbanización de esta Plaza, tengo mucho gusto en enviarle en estas cuartillas expuesto mi modesto criterio, toda vez que ha tenido Vd. la amabilidad de poner las columnas de EL TELEGRAMA DEL RIF á disposición de cuantos vecinos de Melilla quieran hacerlo, inspirándose en los intereses generales de la Plaza.

El problema de que se trata, como todos aquellos que revisten extraordinaria importancia, es tan vasto como complicado; pero estoy plenamente convencido de que una voluntad bien orientada y decidida, no habrá de encontrar grandes dificultades para resolverlo.

No es cosa ya de mirar hácia atrás para censurar lo malo que se ha hecho y se ha dejado hacer; la salvación está en que de hoy en adelante se hagan las cosas como deben hacerse; esto es, obediendo á un plan lizo y determinado.

Si es verdad que el empréstito, proyectado por la Junta de Arbitrios, quedó desierto, siendo imposible, con tal motivo, atender á la construcción de escuelas en los barrios exteriores, y á la Urbanización é Higienización de la Plaza, no es menos verdad también, que las obras necesarias para urbanizar é higienizar, podrian hacerse sacándolas la Junta de Arbitrios á subasta pública, y pagándolas á plazos como se viene haciendo con los pabellones de Orozco.

Me parece muy acertada la idea del Excmo. Sr. General Presidente de la Junta de Arbitrios, de construir los grupos de escuelas en la forma mencio-

nada, pagándolas por anualidades. Es la única manera de que llegue Melilla a tener locales adecuados a las atenciones de la enseñanza.

No solamente creo, Sr. Director, que asunto de tan capital importancia, podría resolverse en la forma esbozada por El TELEGRAMA DEL RÍO, sino que, soy de parecer de que ha llegado el momento de disponerse a hacerlo muy pronto.

Le pido a Vd. perdón por estas líneas, que nada dicen, ni revelan más que una buena voluntad y unos grandes deseos, de que Melilla llegue a ser una hermosa capital moderna, como puede llegar a serlo.

Con otros vecinos cuenta la Plaza, más conocedores que yo de tan importante cuestión, y algunos de ellos, como Don Pablo Vallesca, Don Manuel Ferrer y Don Juan Barciola, por ejemplo, podrán exponer sus juicios, que habrán de ser mucho más acertados que los míos. Así lo espero, tratándose de un problema que es de vida ó muerte para esta querida Plaza.

Un vecino.

Gran Cinematógrafo Moderno

Situado en la Puerta del Campo

Función para hoy

Nuevas y sorprendentes películas de gran duración.

Exhibición de las que más han gustado en esta plaza.

Grandes secciones de seis y media á ocho y media, y de nueve á once de la noche.

PRECIOS POR SECCIONES

- Palos con seis entradas. 2'50
- Sillas de preferencia. 0'40
- Entrada general 0'20
- Niños y militares sin graduación 0'10

NOTAS.—Las secciones serán por horas, y los días festivos terminadas las secciones, el público desalojará el salón, facilitando de este modo el acceso de los que á ellas concurrían.

Comidos por los caníbales

Ampliando una noticia que hace algunos días dimos á conocer por telégrafo, leamos los siguientes detalles transmitidos desde Bruselas (Bélgica):

«Acaba de recibirse un despacho de una de las factorías de las riberas del río Congo, que ha causado gran sensación.

En él se hace el siguiente lamentable relato:

«Hace algunos días naufragó, cerca de la desembocadura del río Congo, un «steamer», el «Bruxaville».

La mayoría de los tripulantes se ahogaron; pero algunos, después de esfuerzos inauditos, consiguieron llegar á tierra á nado. Entre ellos iba el capitán del buque.

Exhaustos, sin fuerzas, emprendieron la marcha por la costa, tratando de llegar á una de las factorías boigas establecidas en las márgenes del gran río

Como apenas podían andar, tardaron veinticuatro horas en internarse.

Durmieron al pie de un árbol, y cuando al otro día se despertaron, vieron rodeados por los individuos de una tribu indígena. Cayeron prisioneros; pero no se asustaron gran cosa, pues creían que sus aprehensores conduciríanlos á la factoría boiga más cercana.

Más, en vez de hacerlo así, arrastráronlos á una especie de «krasi» fortificado, rodeado de impenetrable bosquejo, y atándoles á varios árboles, les apalearon con bajucos. A sus lamentos y blasfemias, respondían con burlas y gestos horribles.

Al día siguiente los mataron á todos, excepto al capitán, hombre muy grueso, á quien, en vista de su corpulencia, reservaron para un futuro banquete.

Dicho capitán presenció horrorizado

el trágico fin de sus compañeros, que fueron devorados por los indígenas, los cuales no perdonaron ni la menor partícula de su carne.

Después de la atroz comida, los caníbales se embriagaron con un líquido espirituoso que extraen de cierta planta que crece en sus bosques, y la tribu entera cayó en un profundo sueño.

Aprovechando tan feliz coyuntura el capitán escapó y anduvo vagando por los bosques, hasta que el pasado domingo encontróse de nuevo en la costa.

En ella halló el comandante de un navío sueco, que había desembarcado con varios hombres para hacer aguada.

Soportóle, llevólo á su buque, y lo trasladó á una factoría boiga.

Y desde ella telegrafian el lamentable relato anterior, que ha causado indignación y duelo.»

La noticia de «El Globo» está siendo muy comentada.

Entrada de Hafid en Fez

Gran pompa.—Inmensa alegría.—Muley Abd-el-Azis huido?

Telegrafian de Tánger que el sábado, día 6, á las seis de la mañana, entró en Fez Muley Hafid, siendo recibido con gran pompa é inmensa alegría.

La noticia se ha recibido por cartas enviadas del interior.

Los soldados de Muley Abd-el-Azis hacen circular el rumor de que éste ha embarcado en Rabat, en un buque de guerra con rumbo desconocido.

Por su parte los ministros de Azis aseguran seriamente que éste se ha ocultado.

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado el 10 en Madrid han correspondido los premios mayores á los siguientes números:

- Primero, **15.318-Murcia**
- Segundo, **18.976-Barcelona**
- Tercero, **18.754-Salamanca**

Con 1.800 pesetas los números siguientes:

- 14.525, 2.253, 4.627, 12.477, 3.726, 6.164, 6.474, 16.934, 7.510, 17.866, 12.289, 15.284, 17.746, 16.855, 10.460, 12.460, 5.411, 6910.

Extranjero

Portugal

Complot contra la familia Real

En Londres se han recibido noticias de Lisboa comunicadas por la Agencia Central, dando cuenta de haberse descubierto un complot para asesinar á la familia Real.

Se asegura que se halla complicado el Director de un periódico republicano, el cual había facilitado recursos para que se realizara el atentado.

Rusia

Descarrilamiento de un tren

Comunican de Constanza que ha descarrilado un tren que conducía numerosos viajeros.

Algunos coches quedaron destrozados, y las desgracias personales han sido muchas.

Han podido extraerse de los escombros dos cadáveres.

INFORMACION TELEGRÁFICA

(De nuestro corresponsal la Agencia Fabra)

NOTICIAS VARIAS

El Ejército y la Ley de Jurisdicciones

El periódico «La Correspondencia Militar» en un importante artículo de fondo hace interesantes consideraciones acerca de la anunciada derogación de la Ley de jurisdicciones.

Afirma dicho colega que el Ejército desea que se mantenga en vigor aquella ley que tanta eficacia tiene según se ha demostrado, para evitar los desmanes que, con carácter separatista, se registran en Cataluña muy especialmente.

¿Paro general?

Telegrafian de Logroño que se anuncia un paro general de las industrias para secundar la huelga de los conserveros.

Los dependientes de comercio se han abstenido de adherirse á los trabajos encamisados á lograr el paro general, pero contribuirán con 125 pesetas diarias al mantenimiento de la importante huelga.

Viaje de los Reyes

Salida del Príncipe.—Enfusiasta ovación.—Paseo

A las once en tren especial marchó á la Granja, S. A. R. el Príncipe de Asturias.

Se creía que en el mismo tren saldrían los Reyes, y á la estación concurren altas personalidades y el Gobierno.

Pero no fué así porque Don Alfonso y Doña Victoria partieron en auto-

movil para Villalón, donde tomaron el tren real.

En el Real sitio fueron recibidos por las autoridades de la Granja y de Segovia y compacta muchedumbre que tributaron á los monarcas cariñosa ovación, obligándoles á salir al balcón, entre vítores y aplausos.

El Rey después de descansar pasó á pié por la población.

Mina inundada

Según noticias de Bilbao la galería abierta de la mina denominada «Bilbao» ha aparecido inesperadamente con un caudal de agua de 50 litros por segundo.

Los trabajadores, advertidos del peligro, pudieron salvar sus vidas.

La carretera próxima ha quedado completamente inundada.

Marruecos

Lo de Casablanca

Las fuerzas españolas.—Conferencia interesantísima

«El Globo» órgano del partido liberal, asegura hoy que el ministro de la Guerra, está decididamente resuelto á retirar las tropas de Casablanca, y que la fecha para que esto ocurra, quedará acordada en la conferencia que celebrarán en breve en Zaragoza, Don Alfonso, el general Primo de Rivera, y el ministro de Comercio de Francia, que irá á la capital aragonesa para inaugurar la Sección francesa de aquella Exposición franco-española.

Carlos de Sandoval y Laurent

FERMINA

—Ja, ja, ja... ¿Pero papá, por qué me haces esa pregunta?

—Pues ya te lo he dicho; porque ni á ti te conviene continuar así, ni yo puedo acompañarte de continuo, ni servirte de consejero y guía, á través del mundo que frecuentas, expuesta á mil peligros.

Eros joven, guapa y rica ¿eres difícil encontrar un buen partido? No te asedian los pretendientes?

Una cartajada de Fermína sirvió de contestación á la pregunta. En seguida añadió:

—¿Qué gracioso te has puesto, papá!

No creía que se te ocurrieran esas cosas.

—Pues, que quiero, hija... es necesario que te ocupes ya en otros asuntos que en golpear las bolas con el mazo. Menos croquet y más mirar el porvenir. El mejor día falta yo y te conviene tener un sostén para caminar por la escabrosa senda de la vida, si, escabrosa, en la que hay un medio por ciento de flores entre abrojos.

—Advierto al Sr. Diputado que si sigue hablando como lo haría un saúco, le retiraré el uso de la palabra.

—Buena, déjese el Gobierno de chirigotas y atienda á lo que interesa. Debos casarte Fermína.

—¿Con quién? dijo la jóven poniéndose comicamente seria.

—Tu verás. Guapa, rica y sportwoun, tendrás de seguro donde elegir.

—Pretendientes no me faltan—dijo Fermína poniendo los codos en sus rodillas, y encajando su linda cara entre sus finas manos— pero es que no quiero casarme. No faltan fuerzas para ello.

La libertad me encanta; me gusta lo nuevo, lo vario y tengo horror á esas tranquilas dulzuras del matrimonio. Sería tremendo que á los pocos días de dar el sí, me dijera el corazón que nó. En esta materia estoy con D. Ramon, el de las humoradas: se debe amar al vuelo. Ya sabes como termina, asegurando que no importa que

ames infinitamente si amas infinitas cosas.

El peligro está, según Campoamor, en profundizar, en fijarse. Es más hermoso el mariposeo y á él me atengo.

Don Manuel Santos del Oro quedó espantado ante las filosofías de Fermína. No le desconcertara más una interrupción en el Congreso de un diputado chistoso. En un segundo pasó por su mente toda la juventud de su hija, en brazos del azar, por su propio descuido de padre. Aquel abandono convertía en una alocada lo que hubiera debido ser una mujer sensata, como su madre, la difunta. Tuvo deseos de levantarse y darle un cachete. Sin embargo, se con-

tentó con mirar á los ojos de su hija largo rato.

Fermína resistió sin pestañear y luego preguntó á su padre:

—¿Estás pensando en algún nuevo discurso parlamentario?

El Sr. Santos del Oro se puso serio, muy serio.

Entonces Fermína, levantándose, le dió en la frente un respique de besos, diciéndole cuando hubo terminado.

—Vaya papá, estoy convencida de que hoy te has quedado en casa para embromarme. Cuando lo cuente, nadie va á creerlo. Yo señora de... quien fue, mi marido... ¡oh!, imposible papaito.

Don Manuel de los Santos, á quien una voz interior desautorizaba para predicar, creyó conveniente dejar las cosas así por entonces, huyendo de polémicas caseras. En otra ocasión diría á Fermína lo que era del caso. Se levantó de la marquesita y se despidió de su hija, diciéndole al marcharse:

—Tienes menos juicio que una liebre de quince días de edad. Adios, niña.

NOTICIAS

Música

Programa que ejecutará hoy la banda del Regimiento de Africa en el paseo del General Hornáddoz de 17 á 19.

- 1.º Pasodoble «Viva mi tierra», Fernández.
- 2.º Polka de la zarzuela «El Pobre Valbuena», Torregrosa.
- 3.º Gavota «Angelita» San Miguel.
- 4.º Rapsodia «Aires de Portugal», Morales.
- 5.º Canción húngara, «Alma de Dios», Serrano.
- 6.º Paso doble «Suspiros de España», Alvarez.

Pesas y medidas

El director general del Instituto Geográfico y Estadístico ha dirigido una circular á los gobernadores civiles participándoles que ha dispuesto la adopción de una cartera para que puedan acreditar los foles contrastes de pesas y medidas y sus ayudantes que realmente son tales funcionarios.

El «Sevilla»

Procedente de Málaga fondó en la mañana de ayer este vapor correo con siete pasajeros europeos y cinco moros.

Al medio día zarpó para Chafarinas y Cabo de Agua.

Consejo de guerra

A las diez y media bajo la presidencia del señor Coronel del Regimiento de Africa don Ignacio Axó se verá y fallará en Consejo de guerra la causa instruida contra el soldado de dicho cuerpo, acusado del delito de estafa.

Defenderá al acusado el segundo toñiente don Manuel Macías.

Aprobado

El jóven don Leon del Real hijo del Excmo. Sr. General segundo jefe ha aprobado con buenas notas el tercero y último ejercicio para ingreso en la Academia de Infantería.

Nuestra cordial enhorabuena.

Plaga de rateros

Ayer entraron en la plaza trece rifeños que estaban expulsados por ser rateros de profesión.

Tan pronto se apercibió el jefe de policía teniente Aleman organizó una batida y unos en el Polígono, otros en la plaza y los restantes en el Mantelete cayeron en poder de la policía que los puso á buen recaudo para seguridad del público.

Pérdida

Ayer tarde se perdió una pulsera de oro con piedras empicándose á quien la haya encontrado la entregue en esta Administración y será gratificado, si así lo desea.

Progreso industrial

Todos los días se notan en esta plaza nuevas manifestaciones de adelanto y de progreso.

Una de las personalidades que mayor caracter imprimen á este movimiento progresivo de la industria molillense, es, sin duda alguna, el popular industrial Don Pedro Fernández Batanero, cuyas acertadas iniciativas son de todo el mundo conocidas.

Ayer inauguró su nuevo establecimiento de carnicería y salchichoria situado en la Carretera del Polígono, montado con arreglo á todo el lujo y á las exigencias que la higiene impone á los establecimientos de esta clase.

A la inauguración del nuevo establecimiento asistieron numerosos amigos del Sr. Fernández Batanero, siendo espléndidamente obsequiados por él y por su hermano político, Don Raimundo García.

Deseamos al estimado amigo y distinguido colaborador, D. Pedro Fernández, que sus grandes trabajos y empresas industriales tengan la recompensa que merecen.

Al propio tiempo nos complacemos en enviarle nuestra más afectuosa y entusiasta felicitación.

Exámenes

En la Escuela Musical de la Purísima Concepción se están verificando los exámenes de fin de curso.

Mañana daremos cuenta del resultado.

Llavero

Un moro empleado en nuestros talleres ha depositado en esta redacción

una cadena de metal con varias llaves que serán entregadas á su dueño.

AVISO

Proponiéndose el Economato Militar abastecer de carne y pan á sus socios en los locales de su nueva casa situada en el barrio de la Reina Victoria, invita á los industriales de la plaza á la presentación de proposiciones para estos servicios, que serán admitidas hasta el día 20 del mes actual.

Al público elegante de Melilla

DON J. ELGHOZI, viajante de la acreditada casa *Nouvelles Galeries*, de Oran, tiene el honor de ofrecer su variado surtido de confecciones para señoras, caballeros y niños y toda clase de ropa hecha para la temporada de verano.

El muestrario puede verse en la calle de

Jardines, frente al Economato Militar

AMBIGU

SITUADO EN EL CINEMATOGRAFO

SUCURSAL del CAFE ESPAÑA

— DE —

José Pérez Fernández

Ha quedado abierta al público esta sucursal sirviéndose los exquisitos helados y sorbetes de todas clases, que tanta aceptación han obtenido en esta plaza, á cuyo efecto ha sido contratado un reputado maestro nevero.

Así mismo, se servirán al público los sabrosos pasteles confeccionados expresamente para esta casa.

Además se expendarán toda clase de vinos y licores de las mejores marcas y las cervezas «Bohemia», «Munich» y la riquísima y acreditada J. Damm, muy fresca,

á 15 céntimos Bok

Gran Fábrica de Anisados de Vino

Rica Ferreira S. en C.

Gazalla de la Sierra.-Sevilla

Los mejores anisados que se conocen son los de esta casa.

Especialidades: ANIS RICA y ANIS SAN JOSE.

Representante exclusivo en esta Plaza:

DON JOSE MARQUEZ CAMPOS
General Margallo número 4

ÚLTIMA HORA

(POR EL CABLE)

De nuestro corresponsal en Agencia Fabra

Accidente regio

La kaiserina en peligro

Comunican de Berlín que esta mañana paseando á caballo el Emperador y la Emperatriz, cayó ésta á tierra causándose una herida en la muñeca.

En los primeros momentos se creyó que el accidente había tenido mayo es consecuencias pues la augusta dama sufrió un síncope.

En un coche fué conducida á Palacio teniendo que guardar cama, por prescripción facultativa.

Siniestro marítimo

Barco á pique.—La tripulación se salva.—Poniéndolo á flote.

Al entrar anoche en el puerto de Valencia el vapor italiano «Artita» chocó en el antepuerto yéndose á pique.

Por fortuna la tripulación fué salvada merced al oportuno auxilio que se le prestó.

Hoy se ha trabajado mucho para ponerlo á flote.

Línea de vapores Ingleses
THE POWER STEAMSHIP-Company Limited

Servicio regular entre Londres, Gibraltar y Marruecos



Vapor «PENSIURST»

Saldrá el 19 del corriente de este puerto, para Londres con escala en todos los puertos de la costa de Marruecos. — Admite carga y pasajeros.

Consignatario: Jacob J. Salama, Alfonso XII, n.º 2

LAS CORTES
CONGRESO

Después de algunos ruegos y preguntas de escaso interés, ha hecho uso de la palabra el diputado de la solidaridad catalana Sr. Salvatella, pronunciando un discurso contra la ley de jurisdicciones, cuya inmediata derogación pidió.

Dijo que si el Gobierno desatendiera esa petición podrían creerse los solidarios que el señor Maura siendo enemigo de la ley, la sostenía sin embargo cediendo á ciertas presiones.

Añadió que las decisiones del Parlamento deben ser acatadas ó invitó á los jefes de las minorías á que expongan su criterio y si es favorable formulen el correspondiente proyecto de derogación.

Por último dijo que si las minorías no lo hacen así se encargará de ello la solidaridad que defenderá la derogación con energía.

El Presidente del Consejo ha contestado al orador, declarando que la ley de jurisdicciones se aparta de la doctrina del partido conservador; pero que sin embargo debe sostenerla en estos momentos á título circunstancial.

Si accediésemos—decía el señor Maura—á la derogación sobrevendrían otros sucesos como los del 25 de Noviembre que obligarían á ponerla en vigor de nuevo en la forma que hoy tiene ó en otra análoga.

Aseguró el Presidente que el determinar la oportunidad de la derogación es atribución del Gobierno.

Negó en absoluto que existan presiones de ninguna clase y al terminar su discurso, continuó la discusión del proyecto de reforma de Administración local aprobándose hasta el artículo 170.

SENADO

En la Alta Cámara ha tratado de asuntos de la Marina el señor Palomo defendiendo al General Bocio y sosteniendo que se le ha procesado indebidamente.

El orador ha atacado con dureza al señor Ferrándiz con motivo de su gestión al frente de la Dirección del Material en el Departamento de Cádiz.

El orador continuaba en el uso de la palabra cuando la sesión terminó.

Vega de Armijo

El ilustre político Marqués de la Vega de Armijo que desde hace días se encontraba enfer-

mo se ha agravado esta noche considerablemente.

Los médicos toman por su vida.

Las listas colocadas en el vestíbulo de la casa se cubren de firmas.

Cambios del 10

París 12'65
Londres 28'30

La Dulce Alianza

Café, Confeitería, Pastelería y Novería

— DE —

JOSE RUIZ

CASETA PARQUE HERNANDEZ

Desde el viernes 12 quedará abierta al público la NEVERIA RUIZ.

Gran surtido en pastelería, licores, Cerveza Alemana y otras marcas.

Administración de Loterías

SORTEO DEL DIA 20 DE JUNIO

Hay décimos á **5 Pesetas**

Premio mayor: 150.000 Ptas.

Temporada verano 1908

EL REGULADOR

Malpartida hermanos S. en C.

Estambres y lanas inglesas última novedad, trajes lana para caballeros desde 9 pesetas corte, granadinas seda y brochadas, gran moda, fantasías para trajes de Sena, de todos precios, batistas, francidos y socalinos desde 0'25 pesetas metro, cañeros hilo y algodón desde 0'50 pesetas metro, driles novedad de todas clases y precios, piqué, capumillas, y granadinas caladas, antúes, abanicos modernistas y velillos, tiras bordadas, entredós y para cintas finos, camisas, calcancillos, cuellos, puños y corbatas, Trajes drill para niños, confeccionados, camisetas, malla, hilo y algodón, finas, medias, y calcetines hilo caladas y bordadas objetos caprichosos para regalos, (gran surtido) sortijas, pendientes, alfileres corbatas, imperdibles, cadenas, dijes, medallas, collares de oro y plata, muebles de todas clases, precios incompensables é infinidad de artículos en todos los ramos.

Gran Salón de Peluquería y Casa de Baños

— DE —

Cuadrado y Pérez

— MURO X —

Ha quedado abierto al público este nuevo y elegante salón de Peluquería y Casa de Baños, montado con todos los perfeccionamientos modernos, á cuyo efecto los propietarios no han omitido gastos de ninguna especie.

Extenso surtido en perfumería de las mejores casas extranjeras, á precios sin competencia en esta Plaza.

Se alquila

La caseta del Muro X contigua á las Oficinas de Artillería.
Para informes dirigirse á D. David J. Melal.

